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Scuola Primaria

TABELLA PER LA REGISTRAZIONE DELLE RISPOSTE

Quesiti per P3, P4 e P5 Solo per P4 e P5 Solo per P5
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Scuola Secondaria di | Grado

TABELLA PER LA REGISTRAZIONE DELLE RISPOSTE

Quesiti per S1,S2 ed S3 Solo per S2 ed S3 Solo per S3
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Scuola Secondaria di ll Grado (S4 -S5)

TABELLA PER LA REGISTRAZIONE DELLE RISPOSTE
Quesiti per la 1° e la 2° classe (S4 e S5) Quesiti solo per la 2° classe (S5)
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Scuola Secondaria di Il Grado (S6)
TABELLA PER LA REGISTRAZIONE DELLE RISPOSTE
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SOLUZIONI COMMENTATE

di alcuni quesiti piu ostici

PRIMARIA

N°2 — Risp: 3

Il bambino che si presenta € il numero 3. Gli indizi sono: che ha due amici inseparabili e la gente li
chiama “La tabellina del 3”; € vestito in modo molto leggero e non si separa mai dal suo cappello.
Fra i numeri 3, 6 e 9 che sono i prodotti della tabellina del 3 1’unico con il cappello ¢ il n. 3.

N°4 — Risp: Elena

Mettiamo in ordine le iniziali a partire da Davide DEABC, contiamo fino a cinque e salviamo
Carlotta, rimangono DEAB; Ripartendo da Davide, ma con quattro bambini rimasti, contiamo fino
a 5 e salviamo proprio Davide, rimangono EAB; proseguiamo da Elena, con tre bambini rimasti, e
contiamo fino a 5 salvando Alberto. Rimangono Beatrice ed Elena e cominciando a contare da
Beatrice lei si salva e quindi Elena deve stare “sotto”.

N°8 — Risp: 45
Sul pullman ci sono i 54 gitanti e anche 1’autista, in tutto 55 persone, di cui 10 sveglie quindi 55-
10=45. C’¢ solo da sperare che fra le persone sveglie ci sia 1’autista.

MEDIA
N°10 — Risp: 35

s s A T

10 triangoli singoli

10 triangoli formati da 2 triangoli singoli

5 triangoli formati da 3 triangoli singoli

5 triangoli formati da una diagonali e due parti di altre due diagonali
5 triangoli formati da un lato e due diagonali

TOTALE: 35

N°20 - Risp: 160

Partiamo dalle soluzioni.

Se considerassimo 160, vuol dire che il capo reparto ne produrrebbe 25 (160-135).

E Ialternativa corretta perché sommando 9 alla media del gruppo (16) otteniamo proprio 25.
Esercizio risolvibile anche con un’equazione.



